

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre 1-30 P., Fél évre 2-60 P., Egész évre 5-20 P.
Befizetések postacsekken:
„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám: 18.280.
Lapzárta csütörtök este 6 óra.
Megjelenik minden szombaton reggel.

Feloldó szerkesztő: WAGNER MÁRTON
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„HUNGARIA” KÖNYVNYOMDA
Gyoma, Kossuth Lajos utca 84.
Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:
Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés
20 fillér. Ötször: hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél
15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és
félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

„Jaj” fosztóka, kukorica fosztóka...

Aszályos esztendőnk nyomorkoronáját a siralmas kukoricatörés teszi aggodó fejünkre. Máskor, ilyenkor hosszú kocsisorok hozzák be az oldaldeszkáknál magasabbra csomózott arany-sárga tengerit. Odase neki, ha úrközben hullanak a csövek. Jut is, marad is!

Ma???

Eltér a kocsiderékban is a tengeri termés. Oldal-deszka sem kell.

Hiába világít nappali fény-nyel a kora őszi télhold. Máskor, ilyenkor nappal-éjjel folyt a munka, hordták a tengerit haza. S bizony szükség volt a holdvilágításra. Most nem szorít a munka. Nappal is hamar végeznek.

S miközben nyugtalanul forgolódik a gazda ágyában, lázas sietséggel dolgozik a tengerirólvalók hada. Az egész határból hallatszik a panasz, hogy északa lopják a tengerit. Azt a keveset is, amit ki tudott természetni a tavasz óta sanyargatott föld, azt is ellopják büzös kezekkel.

Mennyi csapást kell még elviselnünk? Milyen megpróbáltatásokat kell még elviselnünk?

Ami a természet mostoha-sága zúdított a nyakunkba, az ellen nem tudunk védekezni. Ami emberi bűnnel, lopással akarnak ránk zúdítani, ez ellen tiltakozunk, ez ellen védekezünk. Hisszük is, hogy hatóságaink végét vetik a betyár világnak. A szegény emberek munkakalmáról gondoskodnak majd, hogy a megélhetésükhöz szükségességeket előteremthessék, de lopni... lopni a magyar ember nem megy, mert a lopás nem a magyar ember természete.

Vitéz Ricsói-Uhlarik Béla Békésvármegye új főispánja

A kormányzó felmentette állásától dr. Fáy István békésvármegyei főispánt és egyúttal Zemplénavármegye főispánjává nevezte ki. Utóda a békésvármegyei főispáni székben vitéz Ricsói-Uhlarik Béla földmivelésügyi miniszteri osztálytanácsos lett, akit rövidesen ünnepélyesen iktatnak be hivatalába.

Amennyire sajnáljuk dr. Fáy István főispán távozását, aki

rövid hivatali működése alatt is sokat tett Békés vármegye érdekében, olyan bizalommal nézünk vitéz Ricsói-Uhlarik Béla működése elé. Az új főispán földmivelésügyi szakember, aki már ebben a minőségben is bizonyára hamar megtalálja azt az utat, amely gazdáinkkal való együttműködés terén egész Békés vármegyére jobb és szebb napokat hozhat.

A baromfiértékesítés megszervezése a folyó évi kiviteli szezonban

Megalakult az Országos Baromfi Értékesítő Bizottság

Megalakul a helyi bizottság is

Szeptember 7-én délután Kovács Gábor községi bíró előnöklele alatt értekezlet volt a község háza kistermében, melyen *Bordács Dezső* külkereskedelmi hivatali felügyelő értékes előadásban fejtette a baromfiértékesítés fontosságát, kiemelve, hogy az elmúlt évben is 2 millió pengővel kaptunk többet baromfiért, mint búzáért. — Nehogy az eddigi baromfi értékesítés körüli visszaélések ismétlődjenek, a külkereskedelmi hivatal megszervezésében megalakították az *Országos Baromfi Értékesítő Bizottságot*, amelynek feladata a baromfi-értékesítés irányvonalának megállapítása és minden olyan akció kezdeményezése, amely a baromfiértékesítés minél tökéletesebb lebonyolítását célozza.

A kalkulációs albizottság állandóan nyilvántartja a külföldön elérhető árakat és ennek megfelelően állapítja meg a belföldre érvényes minimális irányárakat.

Az Országos Bizottság vidéki helyi szerveket alakít az összes fontosabb baromfi-be-

vásárló helyeken, így Gyomán és Endrődön is.

A helyi bizottságok feladata:

1., A Külkereskedelmi Hivatalnak minden piaci napról bejelentik a ténylegesen fizetett baromfi árakat.

2., A helyi bizottság minden piac előtt napon megkapja a Külkereskedelmi Hivaltól telefonon, táviratilag, vagy levélben a külföldi áraknak megfelelő paritásos termelői árat és ennek alapján ellenőrzi, hogy az exportőrök a termelőknél ennél alacsonyabb árat nem fizetnek.

3., Az exportőrök kötelesek úgy a telephelyen, mint a piacon a bevásárlás helyén jól látható táblán, megfelelő nagyságu betűkkel kiírni az egyes baromfi-fajtákért kg-ként fizetett bevásárlási árat, amely azonban a Hivatal által előírt, minimális árnál kisebb nem lehet. Ennek ellenőrzése a helyi bizottság feladata.

4., A helyi bizottság köteles ellenőrizni, hogy a mérlegelések körül visszaélések ne történjenek.

5., A helyi bizottság gondoskodik arról, hogy minden piacnapon

2-3 tagja kint legyen a piacon s az esetleges panaszok felvétele céljából a gazdaközönség rendelkezésére álljon. Mindennemű panasz a Külkereskedelmi Hivatalhoz továbbítassék.

6., A helyi bizottság képezi a kapcsolatot a gazdaközönség és a Külkereskedelmi Hivatal között.

7., A helyi bizottság kötelessége felvilágosítani a gazdákat arról, hogy az irányárak betartását a Hivatal csak az exportőrök-nél tudja biztosítani, a közvetítő kereskedelem, a kofák irányítása azonban hatáskörén kívül esik. Ezért tehát a gazdák részére a minimális árat csak az exportőrök-nél lehet biztosítani. Ha a gazdák ezen árakat el akarják érni, az exportőröknek közvetlenül adják el baromfi állományukat. A közvetítő kereskedelem és a kofák ellenőrzése a helyi hatóságok ügykörébe tartozik. A helyi bizottságok kötelessége a helyi hatóságoknál ebben az irányban eljárni.

8., Az irányárak be nem tartása esetén a Külkereskedelmi Hivatalnak haladéktalanul tudomásra hozandó:

ki, mikor, milyen mennyiségű baromfit, kinek adott el az előírtól alacsonyabb áron.

Az ilyen exportőrt az Országos Bizottság bünteti meg.

9., A helyi bizottság oktatja ki a tenyésztőket a minőség előállítása és a piacra előkészítés módjait tekintetében. A kereskedők és gazdák közötti ilyen nézeteltérések ügyében a helyi bizottság dönt.

Az értekezlet nagy figyelemmel hallgatta Bordács Dezső felügyelő részletes ismerletését.

Wagner Márton hozzászólásában arra kérte Bordács felügyelőt, tegye szavá a Külkereskedelmi Hivatalban a tenyésztőknek azt a kívánságát, kötelezzék az exportőröket arra is,

hogy a megállapított minimális áron kötelesek legyenek a tenyésztők által felkínált minden mennyiségű baromfit átvenni, ha az a megkívánt minőségnek megfelel.

Nehogy a múlt évekhez hasonlóan a kereskedők kényük-

kedvük szerinti az egyes baromfinemeket nem vásárolták, míg a tenyésztők, áron alul is, szinte könyörögtek nekik, hogy vásároljanak.

A helyi bizottság megalakításában — folytatta Wagner Márton felszólalását — az ellenőrzést maguknak a baromfitenyésztőknek kell vállalni és végezni. Leghelyesebb volna, ha az olvasókörieknek osztaná ki a bizottság egy-egy hónapra az ellenőrzést.

Kovács Gábor bíró megköszönte Bordács Dezső felügyelőnek előadását és kimondta az értekezlet határozatát, mely szerint a hó 17-21-ike között összehívja megegyezően a baromfitenyésztőket és akkor választják meg a helyi bizottságot.

Bordács Dezső felügyelő az értekezletről Endrődre ment, ahol a helyi bizottság megalakítását szintén később ejtik meg.

Felhívás!

A Gyomai Dalárda elnöksége hazafias és dalostesivéri szeretettel felkéri községünk énekelni szerető ifjuságát és az idősebb generációhoz tartozó porgártársakat, hogy a Gyomai Dalárda működő-tagjai körébe lépni szíveskedjenek. Munkást, iparost, kereskedőt, tisztviselőt, a tanítói kar tagjait és a többi intellektuel egyéneket szívesen látja és örömmel üdvözli táborában a Dalárda és elnöksége, tehát mindenki,

akiket a főságos Isien hangjai, avagy zenei lelkesültséggel és érzéssel megáldott, felvételük céljából a hetenkénti kedden és pénteken este 7 órakor megtartandó dalárdá-

kon jelentkezzenek, amikor is a megítélendő hangpróba után Haidu Béla vezető-karnagy a felvételi feladót dönti.

Tenoristák minél nagyobb számban jelentkezzenek!

A belügyminiszter 20-án jön megyénkben

Kozma Miklós belügyminiszter szeptember 20-án kezdi meg szemleutját az aszállysui-

lotta Békésvármegyében. Ujjasorán valószínűleg Gyomára is ellátogat.

ANDAHÁZI-KASNYA BÉLÁT 24 ÉN VONJA FELELŐSSÉGRE A GYULAI TÖRVÉNYSZÉK

A gyulai kir. törvényszék szeptember 24 én tárgyalja az endrődi verés választási inci-

denssel kapcsolatban Andaházi Kasnya Béla országgyűlési képviselő ellen indított bűnügyet.

Megfellebbezték a besenzzegi iskola munkálatainak kiadását

Ismeretes, hogy a besenzzegi iskola felépítésének munkálatait a községi képviselőtestület Bartolf Mihálynak és Szilágyi Péternek adta ki. Ezt a határozatot most Beinschróth Márton és Szabó József képviselőtestületi tagok külön-külön megfellebbezték.

A fellebbezésben a munkálatok kiadásának megsemmisítését és tekintettel a szabálytalanul kiírt pályázatra, valamint a szociális szempontok mellőzésére, új pályázat kiírását kérik.

Vérhas és bélhurut járvány Gyomán

Az utóbbi napokban vérhas, bélhurut és vastagbélhurut járvány lépett fel Gyomán, amely már több halálos áldozatot és

követelt. A járvány leküzdésére a hatóságok minden szükséges intézkedést megtettek.

OLASZORSZÁG ABESSZINIA ELLEN

Bauer Illés.

(Folytatás)

Olaszország a hatalmak iránti figyelemből, de csupán udvariassági aktusként befogja talán várni a háborus veszély elhárítása végett történelmi népszövetségi tanácskozások végét és addig támadólag nem lép fel, csupán csapat és hadianyag szállításra szorítkozik Kelet-Afrikában. A jelek azt mutatják, hogy hódító szándékát befolyásolni, még inkább letiltani semmiképpen sem engedi. Kilátásba helyezett retorzióktól nem fél. Kompromisszumos megoldásban nem megy bele. Meg akarja hódítani Abessziniát, azt gyarmatává tenni és ott politikailag, rendezetileg és gazdaságilag berendezkedni. Helyzetadta kiűnő lehetőségeit természetesen ki akarja és fogja használni. Tudjuk, hogy az intakt Olaszország olyan haderőt valhat magáénak, amelynek a magára hagyatott Abessziniát nem tudhat ellentálni és amelylyel megmérkőzve (rövidebb-hosszabb haditevékenység után) kény-

telen lesz annak hadifőlényét elismerni.

Anglia a politikai okoktól (hajlama ellenére) nem avatkozhat be egyelőre fegyveresen, ha bár presztízsét és gazdasági érdekeit veszélyezteti az olasz térfoglalás, amelyet rosszal, de amely ellen hiába tiltakozik.

A brit világbirodalom diplomáciájának látszólagos kudarca lesz az olasz hódítás, de az angol diplomácia gentleman-hoz illő hideg vérrel tudja ennek ódiáját viselni, mint olyan eredményt, amelyet a szerencsés világpolitikai pozíció hozott létre. Kényszerűségből ezen ügyet egyelőre ad-aktá teszi, addig, míg a leszámítolást végleg megejtheti.

Anglia és Olaszország érdekei Abessziniát illetően egyirányúak, de egymással szemben ellentétesek. Ezen érdek ellentétek miatt, ha az új gyarmaton osztozni nem akarnak vagy nem tudnak, előbb-utóbb kenyértörésre fog köztük az ügy kerülni. Így Olaszország részére Abessziniát birtoklása nem lesz zavartalan. Kérdés, hogy a katonai birtokba vétel után a gazdaságilag berendezett és olasz fő-

ke által investált földterületeket Olaszország Anglia ellenében meg fogja-e tarthatni, mert ha nem, akkor a gyarmatosításra alapozott olasz politika mostani sikerét a későbbi kudarc nemcsak semmivé teszi, hanem az erkölcsi és anyagi javak elvesztését, az anyaország sem fogja rázkódtatás nélkül kibírni.

Anglia most magáraerőszakolt türelemmel kénytelen viseltetni a kérdésben, de mint a gyarmat hegemoniával rendelkező világhatalom, nehezen fogja eltűrni, hogy a térnyerő Olaszország abessziniái sikerén túl, még a reá nézve életbevágóan fontos indiai utat is veszélyeztethesse. Olaszországnak ilyen aspirációi ugyan nincsenek, de ennek netáni lehetősége közte és Anglia között elegendő és állandó ok arra, hogy az egymásközi állambékét aláássa. Olaszország, mint Abessziniát birtokosa, még annak valószínű meghódítása előtt kénytelen ezt az ellentétet — tehetetlenként — elkönyvelni.

Tudja ezt az olasz vezetés, ami imponáló erőtudatának pregnáns bator megnyilatkozása.

Hátra vannak még azon hatal-

Magánalkalmazottak a teljes vasárnapi és hétvégi munkaszünetért

A legkisebb munkabér és munkaidő szabályozásáért

A Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége legutóbb megtartott tanácsülésén követelte a vasárnapi és hétvégi munkaszünet törvényes rendezését, a legkisebb munkabéreknek és munkaidőnek a magántisztviselőkre és magánalkalmazottakra kiterjesztőleg való sürgős megállapítását. Az útiés további folyamán a szövetség debreceni taggyűlésének a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének a Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Pénztárnak az OTI-ba való beolvasztása elleni tiltakozását tárgyalta le, azt magukévé tették és elhatározták a vidéki magánalkalmazottak betegségi és öregégi biztosítása egységesítése és rendezése ügyében egy országos mozgalom megindítását. Utána ismertetésre került a Biztosítási Tisztviselők Országos Egyesületének reorganizációja. Az egyesület nemzeti és polgári alapra való helyezkedése, az alkalmazotti erők összefogása iránti önzetlen törekvése lehetővé teszi a Mágnes-ben tömörült ipari, kereskedelmi, pénzügyi, közlekedési stb. tisztviselőkkel való együttműködést, akikkel karöltve kívánják az általánosérdekek előbbrevitelét és hathatós védelmét is megfelelőképpen biztosítani.

maknak felfogásai ebben a kérdésben, akiket gyarmatpolitikai szempontból érint az új gyarmatosítás. Hozzászólási jogukat nem lehet elvitatni. Ezek részint a Népszövetség égisze alatt foglalnak helyet, másrészt oda nem tartozva alkotnak egy külön csoportot. Politikailag saját külön útjainkon járnak, de adott helyzetekben a gyarmati egyensúly fenntartása érdekében hajlandók együtt működni az ellen, ha valamely hatalom egyéni akciójával más hatalom, vagy a gyarmatosító államok összességének rovására felborítja az egyensúlyt. Nevezetesen áll ez különösen Japánra és az Északamerikai Egyesült Államokra, melyek diplomáciája még ebben a kérdésben érdemlegesen nem nyilatkozott meg. Ez a látszólagos hallgatás korántsem jelenti azt természetesen, hogy későbbi időpontban, valamely vonatkozásban nem szólnak-e közbe vagy, hogy egyáltalán milyen lesz állásfoglalásuk.

Mussolini szerint a koeka el van vetve.

Deus ex machina!



Szemelvények Hitler Adolf nürnbergi kiáltványából

„A hatalomátvétele oka ke-
reken 5 millió ember jutott
munkához, ami azt jelenti,
hogy minden munkanapon át-
lag 30-40 millió munkaóra-
többletet kapott a német nép.”

„A legnagyobb eredmény
azonban az, hogy sikerült
helyreállítani a nemzet sza-
badságát és becsületét.

„Ez azért fontos különösen,
mert a mai világ nyugtala-
nabb, mint valaha volt és tá-
volabb áll, mint bármikor is
attól, hogy benne a magasabb
jog és igazság uralkodjék. Jaj
annak, aki gyenge! Amíg egy-
felől felszabítják a rabszol-
gákat, másfelől másokat rab-
szolgaságba döntenek.”

A nemzeti szocialista
párttól azt mondja:

„... nem volt és nincs
szándékában bármilyen had-
járatot indítani a keresztény-
ség ellen.”

„Sohasem folytatott har-
cot a kereszténység vagy fe-
lekezetek ellen, csak tisztán
akarja tartani a közéletet
olyan lelkészekről, akik elté-
vesztették hivatásukat és po-
litikusok akarnak lenni.”

„... olyan országokban,
ahol alig 15 ember él egy
négyzetkilométeren, éhínség
van, viszont Németországban,
ahol 137 ember él egy négy-
zetkilométeren, amelynek nin-
csenek gyarmatai, amelyből
hiányzik a legtöbb nyers-
anyag, amely elvesztette kül-
földi tőkéjét, amely 15 mil-
liárd jótételei sarcot fizetett,
sikerült fenntartani az élet-
színterét és olyan viszo-
nyokat teremteni, amilyenek
a föld gazdag országaiban
vannak.”

„Minden eszközzel meg-
fognak akadályozni, hogy a
rossz termést bárki áremelés-
re használja fel és nem fog
visszariadni a kormány attól
sem, hogy gyűjtő táborba
juttassa az árdrágítókat.”

„Ha azonban a német ki-
vitel nem tudja rendelkezésre
bocsátani a nyersanyagok
bevásárlására szolgáló esz-
közöket, akkor saját gyárai
termelésével függetlené teszik
Németországot a behozatal-
tól. Nem pórtanyagokról van
szó, hanem teljesen egyen-
rangú, azonos vagy új anya-
gokról.”

MŰKEDVELŐ ELŐADÁS

A gyomai Iparos és Kereskedő-
ifjak Önképző köre augusztus 31-
én este a Holler szálló különter-
mében jól sikerült műsor-előadás-
ban tett tanulságot arról, hogy
igyekezettel és szorgalommal mi-
ként lehet szórakozást és élvezetet
nyújtani a hálás és minden ne-
mes igyekezettel szívesen honoráló
közönségnek.

Az előadást prologus vezette be,
melyet Biró István mondott el
szépen, kimért hangsúlyozással s
a tartalmában is volt érték, csak
kár, hogy a befejezésben egy pár
kenetteljes szót is puffogta-
tolt, mely magunkba szállásról,
bűnbánatról beszélt. Ez talán al-
kalmatlan egy ájtatos templomi gyű-
lekezeti elé a lelkipásztor szájából,
de semmiesetre egy vidám est be-
vezetésére, műkedvelő előadótól.

Három kis egyfelvonásost hal-
lattunk kedvvel, vidámsággal, igye-
kezettel és sok helyen hozzáértő
kvalitással eljuttatni. M i n d e n
résztevő jó volt, hiszen a legjobb-
ját nyújtotta. Mégis ki kell emel-
nünk Tótká Teréz, Kurtz Böske,
Fekete Lajos és Mester Ferenc ala-
kításait, kik valóságos színészi
készséggel és rutinnal szerepeltek.

Tótká Terézben, aki igen ügyesen
táncol is, egy szubrett veszett el.

A darabok szünetében Aranyné
Valach Jolán énekszámokat adott
elő kedvesen s nagy sikerrel. Szil-
vágyi Gábor és Paróczis László jó
hangon és szépen énekeltek.

A hangulatos estét Pető Piroska
előadásában Szép Ernő: Imádság
című verse fejezte be, mely mű-
vészties egyszerűsége mellett igen
nehezen szavalható költemény. Az
előadót dicséri, hogy a versből ki-
tudta hozni annak szépségét.

A kedves előadást Haitbach Ár-
pád rendezte és annak sikere az
ő hosszas odaadó ügybuzgalmá-
nak eredménye, melyért a legna-
gyobb elismerés illeti meg.

Ha még ki tudjuk különböztetni a
vontatott menetét és az indokolat-
lan hosszú szüneteket, úgy való-
jában jót fognak nyújtani.

Összegezve olyan kedves este
volt, milyeneket gyakrabban is ren-
dezhetnének és jöjjön is el azokra
a publikum.

Szamárközhözben szenvedő ap-
tóságot azonban otthon kell
hagyni, mert azoknak dgyban és
nem nyilvános összejöveteleken van
a helyük. B. I.

Békésvármegyében! csövesen számítva 8—10 mázsás a tengeri terméskilátása

A hétfőn megtartott vármegyei közgazgatási bizottsági rendes közgyűlésen megállapították, hogy a tengeri-terméskatasztrális holdanként és csövesen számítva a 8—10 mázsát nem fogja meghaladni. A nagy lakarmányhiány miatt az állárak erősen esnek, egyedül a kővérjóság ára emelkedik, ami

nek következtében megint drágább lesz a közéletmezési szempontból elsőrendű fontossággal bíró szalonna és zsír.

Végül bejelentették, hogy a kormány a vármegye területére 10.000 mázsa import-tengeri behozatalt engedélyezte, amit az igényjogosultak hűszerezésen tulajgyeztek.

EGY HÉTEN BELÜL HÁRMAN HALTAK MEG EGY CSALÁDBAN

A sorsiragédiákra emlékeztető halálos szerencsétlenségek sorozata ritkította meg majdnem a felére rövid egy hét leforgása alatt Debraceni János 54 éves VI. kerületi 591 számú alatti lakó gazdálkodó családját. Szeptember 4-én vérhasban meghalt a 6 éves kis Mar-

gitt leánya, másnap, szeptember 5-én a 11 hónapos kis Ilonka leányát szívhűdés ölte meg, míg tegnapelőtt maga az apa: Debraceni János is meghalt vastagbélhuruban.

A tragikus sorsu család iránt az egész községben óriási részvét nyilvánul meg.

Nagyjelentőségű zenei haladás az Alföldön

A m. kir. vallás és közoktatásiügyi miniszter Ur. Ónagyméltóságának 11 274/1935 sz. engedélye és fennhatósága alapján zeneiskola (konzervatórium) nyílt meg szeptember hónapban Mezőtúron ifj. Báthory Sándor igazgató, az Orsz. Zeneművészeti Főiskolát végzett gondnokművész vezetésével. A zeneiskolában okleveles, Zeneművészeti Főiskolát végzett tanárok zongorát, hegedűt, mélyhegedűt, gordonkát és gordonkát (nagybőgőt) fognak tanítani, mely tanszakok mellett minden növendék szakszerű zeneelméleti oktatást is nyer. A zeneiskolába beiratkozott növendékeknek meg van az az előnyük, hogy a Zeneművészeti Főiskolán magánvizsgálatot tehetnek és államérvényes bizonyítványt nyernek. Különösen előnyös a zeneiskolába való beiratkozása azoknak, kik te-

nikői, tanítónői, vagy zenei pályára szándékoznak menni, mert az iskolában a növendékek előkészítésüket és kiképzésüket is megszerezhetik.

A zeneiskolába beiratkozott növendékek a kultuszminiszter engedélye alapján — minden utánijárás és fáradság nélkül — kedvezményes tanuló bérletet kapnak, melynek havi összköltsége 5 P. 60 fill.

A zeneiskolába beiratkozó növendékek havi 10 pengő, beiratási díj (egész évre) 3 P., mely összegért havi két órát kap minden növendék.

Felhívjuk kedves olvasóink figyelmét e nagyjelentőségű intézményre, mely nemcsak Mezőtúron városnak, hanem az egész Alföldnek nagyszerű kulturális előhaladását jelenti. Bármilyen felvilágosítást — választékosan beküldése ellenében — készséggel ad az intézet igazgatója: Ifj. Báthory Sándor. (lakik: Mezőtúr, Rákóczi ut 11. sz.)

Állandó áramszolgáltatás lesz

alakitassa át készülékét hálózatra Lach és Vargával.

A kereskedelemügyi miniszter és a Kihágási Tanács elvi jelentőségű döntései.

Ipari, közigazgatási gyakorlata körében a kereskedelemügyi miniszter ismét több érdekes elvi jelentőségű döntést hozott és több érdekes ítéletet hozott a belügyminisztérium kebelében működő Kihágási Tanács is a közgazdasági életet közelről érintő kérdésekben.

A kereskedelemügyi miniszter döntései a következők:

Kávékimérők csak felmelegítést nem igénylő konzerveket szolgáltathatnak ki.

Kézműiparral foglalkozó közkereseti társaság, ha üzlete a kisipar köré nem haladja meg, sem cégbejegyzésre kötelezve nincs.

Az ipartörvény, amely pontosan meghatározza a mester cím viselésének feltételeit, nem nyújt módot a kereskedelemügyi miniszternek arra, hogy külföldi mesterbizonyítvány alapján a mesteri cím viselését megengedje.

Minden ipari üzemnek joga van arra, hogy saját készítményei forgalomba hozásához szükséges hordókat elkészíthesse és ebből a célból kádársegédek alkalmazzon.

Uradalmi bognár nem esik ipari bejelentési kötelezettség alá.

Ékszerész vésnök ipart nem gyakorolhat.

A Kihágási Tanács döntései a következők:

A jogosulatlan iparüzésnek karhatalommal való megakadályozása iránt nem a rendőri büntető bíróság, hanem az iparhatóság intézkedik.

Ítéletben nem lehet kötelezni a kontár címfestőt, hogy az általa festett táblákról nevét utólag távolítsa el.

Hamisított tej forgalomba hozatalának vádjá alól nem mentesít az, hogy a tejet nem közvetlenül hozták forgalomba, hanem a tejcsarnoknak szállították.

Egészen lefőlözött tejnek főzött tej néven való forgalomba hozatala kihágás.

Az OTI-hoz a kontárkodás leplezésére tett bejelentés nem mentesít a büntetőjogi felelősség alól.

Kiflínek az előírtnál kisebb súlyban való forgalomba hozatala miatt a kereskedőt büntetőjogi felelősség nem terheli.

Nem kihágás, ha a kereskedő az üzletkörébe tartozó cukrászárut arra jogosított iparossal raktárra készítteti.

Gyári üzemben a bizottság céljából tett iparhatósági meghagyás nem teljesítése kihágás.

Tokaji szüret.

Szomorú, aggodó fájdalommal, reménykedéssel előlított évizetek után immár negyedik évi nagyszabású szüreti napját rendezti Tokajban szeptember 22.-én a Tokaj Hegyaljai zártterületet. A világ leghíresebb bora, a tokaji bor vonul fel itt pazar változatban, pazar kiállításán. A Tiszapart borpavillonjai többszáz esztendőss asszúborok kóstolásával, édes és

száraz számorodnik, mézédess-nél édesebb ujbortoknak árusításával kápráztatja el az immár hagyományosan tízezren fellépő látogatóit. A szeptember 22.-i tokaji szüreti napra az ország s Európá minden részéből több filléres vonat érkezik, amikor is a filléres vonat menetjegye mellett borkóstoló szelvény is ingyen áll az odautazók rendelkezésére.

A nagy szüreti nap, programja: Délután: Zenés előadás, az ország minden részéből és a külföldről érkező filléres gyorsvonatok fogadása. 11 óra 30 perckor a Tisza folyó partján elterülő borkóstoló és borpászát megnyitása a Tisza partján levő halászcserédekben ebéd. Délután: Nagyszabású szabadtéri előadás, borkóstoló, szüret, stb.

A Gyomai Dalárda serlegavató társasvacsorája

Folyó hó 7-én szombati este 8 órai kezdettel a Gyomai Dalárda az Uri Kaszinóban társasvacsorát rendezett, mely alkalommal az Országos Magyar Dalosszövetség X. Kerületének, Szolnokon, folyó évi június hó 29-én megtartott kerületi dalosversenyén nyert II. díjas ezüstserlegét avatta fel.

A vacsorán 150 személy vett részt s a dalosok által saját régiükben elkészített vacsora minden tekintetben a jelen voltak igényét teljesen kielégítette. A vacsora izletes és kiünö volt, ami Imre Sándor ny. vasutas és Szilágyi Péter asztalosmester érdeme. Mindkettő oly szakértelemmel tudnak főzni, hogy teljesítményük bármelyik kiváló háziasszony teljesítményével vetekszik. Készséges szolgálatukért a Dalárda elnöksége mindkettőjüknek ezúton is hálás köszönetét nyilvánítja.

A vacsora, illetve összejövetel fényét a szép számban megjelent hölgyek és a Községi Elöljáróság emelte, mely utóbbi Kovács Gábor községi bíróval az éten, testületileg vonult be az izletesen terített nagyterembe.

Vacsora-közben Nemerey Péter takarékpénztári igazgató, a Gyomai Dalárda elnöke serlegavató beszédet mondott, mely a következőkben hangzott el:

Az Országos Magyar Dalosszövetség X. Kerülete folyó évi június hó 29-én Szolnokon tartotta meg kerületi versenyét, melyre községünk dalárdája, a Gyomai Dalárda is benevezett. Odaérkezésünkormeglepetéssel konstatáltuk, hogy Békés-vármegyéből egyedül a Gyomai Dalárda jelent meg a kerületi dalosversenyen s már ez a körülmény is önbizalmunk

fokozására ösztönözött bennünket, hogy mint Békés-vármegye egyetlen reprezentánsa, nemcsak községünknek, hanem vármegyénknek is hírnevet, dicsőséget szerezzünk. Ezt sikerült is kivívniuk, mert a könnyebb műdalcsoporthoz, melyben részvevőnk, II. díjat nyertünk, amit a mai esténken felavatandó ezüstserleg is bizonyít.

A Gyomai Dalárda szereplése a közönség körében is osztatlan lelkesítéssel s minden oldalról a gratulációk sorozatát fogadtuk, melyekkel a közönség és idegen dalosok, dalosainkat elhalmozták.

Az elért siker, jelentőségét növelte Hajdu Béla társelnök vezetőkar nagy kedves barátom kiünötelése, kit a bíráló-bizottság javaslataira, Vigh kerületi elnök ur, kiváló karvezetéseért a kerületi aranyéremmel tüntette ki. Ennek a kiünötelésnek dalosaink határtalanul örültek, mert szerelét karnagyuk fáradhatatlan, odaadó tevékenységét a bírálóbizottság és kerületi elnök méltóan honorálta.

Mind ezek után kedves kötelességemnek tartom, hogy a jelenlevő dalbarátaink előtt Hajdu Béla társelnök barátom, vezető karnagyunknak és dalosainknak a méltán megérdemelt kiünöteléshez, illetve elért sikerhez gratuláljak, egyben pedig arra kérem őket, hogy a szépséges magyar dal szolgálatában továbbra is kitartással, szorgalommal és odaadással munkálkodjanak, mert a magyar dal szerete és kultiválása a hazaszeretet egyik megnyilvánulása, amire sohasem volt nagyobb szükség, mint ma.

Mai összejövetelünk keretében nem mulaszthatom el, hogy a dalárdánkat éri súlyos veszteségről meg ne emlékez-

zem. A dalárda szerelét és nagyrabecsült örökös elnökét, a nagybecsült örökös elnököt Kner Izidor körülmöly örökre elköltöztött. Fájdalmasan érin bennünket dalosokat ez a körülmény, mert ezüstös hajú, jószágos, vigkedélyű és áldozatkész díszelnökünket nem láthatjuk többé. Érdemekben gazdag munkásságát a községi képviselőtestület előtt, a legutóbbi képviselőtestületi gyűlésen ismerttettem és őt méltóan elmentáltam, ez alkalommal csupán annyit kívánok megemlíteni, hogy ő dalárdánknak is megértő, áldozatkész támogatója, mecénása volt s mint ilyenek, áldott emléke a dalosok szívében örökké élni fog. Most pedig a jelenlevő ünneplő közönség szíves részvételét megköszönve, emelem serlegünket s kérem a Mindenhatót, hogy egységben összeforva, egy boldogabb, szebb jövőt adjon a magyar nemzetnek."

Beszédet tartott Szóke Ferenc elemi iskolai igazgató-tanító, a Gyomai Dalárda lelkes, kitartó működő tagja, ki beszédében a községi Elöljáróság tagjainak szíves megjelenését, Nemerey Péter a dalárda elnökének fáradhatatlan tevékenységét és az összejövetel megrendezését köszönte meg, majd a jelenlevőket a Dalárda-további támogatására s a működőtárgakat lelkiismeretes, pontos dalórai megjelenésre és kitartásra kérte fel.

Beszélt még Dr. Legeza Tibor ügyvéd is, ki nemcsak a sport, hanem a dalkultúra létjogosultságát is aposztrofálta, megjegyezvén azt, hogy mindkét kulturtevékenységnek karöltve kell haladnia és egymást kiegészítve, a megérdemelt támogatás nem maradhat el.

A Gyomai Dalárda ezután műsorának előadásához látott és a következő szebbnél-szebb műdalokat énekelte el:

Hajdu Béla: Jelige, Lányi; Magyar Visszhang (versenydarab); Schuhmann: Ábrándozás; Kacsóh-Pongrácz: Késő ős van; Hajdu Béla: Szeressük egymást gyerekek; Tengerész a szénégelők közt; Finn-dal; Kjerulf: Hardangeri nászul; Ivánka: Szerenád.

Vidám nótászó és Farkasinszki Imre kedves, szívhez szóló muzsikája mellett (a jelenvöltek) kedélyes, barátságos hangulatban szórakoztak és a Dalárda hasonló megmozdulásának megisméllését kérték.

Kályhák javítása és samufozása Neokalor!

HERDY FERENCNÉL
KOSSUTH LAJOS UTCA 36 SZÁM
Neokalor!

Ez a körülmény biztatás a tövőre nézve, miért is hisszük és reméljük, hogy azok is, kik távolmaradtak, nem maradnak már otthon, hanem eljönnek és támogatásukat nem vonják el a Dairádától, melyet mint törekvő, kulturális munkát kifejtő testület méltán megérdemel.

Ujból Homonnay István lesz a gyomai szinigazgató

A belügyminiszter az országot 20 szinkercsültre osztotta, azonkívül még 2 staggionnie társulat működését engedélyezte, Gyoma, Abony, Ballonya, Berettyóújfalu, Hajduszoboszló, Kunszentmárton, Mindszent, Püspökladány, Rákócscsaba, Szeghalom, Tiszaföldvár, Tótkomlós, Törökszentmiklós, Turkeve és Vésztő községekkel együtt a 14-ik kerületbe került és ebben a kerületben újból Homonnay István lett az igazgató.

PESTI LEVÉL.

Az egyke

ugyebár, terítéken van. A Kormányzó Ur Harkányban nagy beszédet mondott az egyke ellen; törvénytervezetek, rendeletek fesszenek a miniszteri asztalokon; szóval benne vagyunk.

Egy kis fröccsöt kért az illető illedelmes alázattal és beszélni kezdett és a hang bús recesenéssel töredezetten belőle, hogy ő köztisztviselőalkalmazott(utcaseprő), hogy négy gyereke van, hogy decemberben beteg lett, kórházba vitték, ott volt januárig, februárban ismét elvitték a mentők, hogy kapott azután egy kis táppénzt, de ki tud abból élni, meg hogy egy méter magasan neves a lakás, meg hogy kitétték, mert nem fizetett pontosan (a banké volt a ház) pedig tudták, hogy beteg és azt is tudták, ha dolgozik fizet, fizet, csak élni engedjék; (két-három korty fröccs, azután hull a bánatos hang) délben, amikor ma leváltották, elindult lakást keresni; két óra óta lakást keres és nem kap, mert négy gyereke van; hogy míg nem mondja a négy gyereket alkudnak vele, amikor megtudják, nem kiadó a ház, mert a háziúr nem tudta, hogy a felesége már kiadta, alá-

szolgálja! Már majd leszakad a lába. Hol keressen lakást, hova menjen a négy gyerekével? (Felhajtja a kis fröccsöt, megköszöri a torkát, néz-néz, gondolkodik, fáradt ujjaival szürke sapkáját forgatja és hallgat és mindenki hallgat. Azután illedelmes jóéjszákát és nyikordul az ajtó. Ott áll üresen a pohár és mindenki hallgat, olyan nagyon hallgat.)
(Cs. I.)

HIREK

NAPTÁR.

Tél.

Fekete, varjú száll a fehér föld felett.
Csak egy éhes madár! és mégis megremeg... és lehajtott fejjel búsan összenéznek emberek.

Tavaszi.

Ölébe kopta szellő karja s úgy ringatta.
Este felhasadt, ma kiomlott egy rózsaszín virág s derűsebb a világ.

Nyár.

(Déliab) Bohókás, víg gyerek.
Vállára kap házat, virágos hegyeket.
Eléd hullajt annyi szépet, hogy szíved megremeg.

Olyan, mint az álom.
Álom után is csak könnyet találhatsz párnádon.

Ősz.

Nagyon sürgült volt már az utolsó levél.
Egyszer egy este elkapta a szél.

Milyen messze vité! Mégis rád esett, a szívedre hullt.
(Cs. I.)

Reibel Mihály lett az eleki képviselő. Az eleki kerületben Rubinek Istvánnal szemben 185 szavazatlöbbséggel a keresztény párti Reibel Mihály plébános lett a képviselő.

Tokaji szüret lesz szeptember 22-én, melyre Fejér Andor iarási főszolgabíró és Tasnádi Ferenc tokaji főjegyző a gyomaiakait és endrődieket is meghívják.

Fémipari szakrajzlanfolyam kezdődik szept. 30. délután 5 órakor Szolnokon.

A méhészek figyelmébe. Kató Lajos községi jegyző felhívja a méhészeket, hogy akik még méhetelő cukrot akarnak beszerezni, legkésőbb vasárnapig jelentkezzenek nála.

Ilyen ablakok mögött tisztaság és rend van a lakásban. Verőfény, csapkodó esővíz, fülledt nyár, marcona tél — mindegy, az ablaktábla makulátlan, se folt, se karcolás rajta. Csodaszere van ennek a háziasszonynak? Önnek is lesz, ha igénybe veszi a Vim-et. Vim most sokkal olcsóbb, már 20 fillérért kapható egy eredeti dohoz.

Alma csomagolásáról, a pajorimas új módjáról, a legjobb permealézógépekről, a téli permealézó előkészületeiről, a szőlőszüretéről, a gyümölcsösben végzendő aktuális teendőkről, stb. ír a MAGYAR GYÜMÖLCS képekkel bőven illusztrált legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy út 8.

Aszálykárbecslés Békésmegyében. A pénzügyigazgatóság kiküldött megbízottjai utján az egész megyében megkezdte az aszálykárbejelentések felbecslését, hogy a kárhoz mértén adjanak adókedvezményt a gazdáknak.

Kincsek a föld alatt. Vidéken a földművesek gyakran találják csodálatos holmikat, amelyek több ezer éves sírokból kerülnek ki. Ezekről a régiségekről pompás képekkel illusztrált cikkkel közöl Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláit mellett remek folytatásos regényi, számos kiűnő cikket, sok érdekes rovatot és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Felment a függöny. A függöny felment és megkezdődik az előadás. Az új színházi szezonról és az előző bemutatókról pompás képekkel illusztrált beszámolókat közöl a Délibáb legújabb száma. Pompás képes rádióműsorokat, egyfelvonasos szindarabot, remek filmrovatot, sok riportot, cikket, slágerszövegeket és több mint száz nagyszerű képet talál az olvasó a kiűnő színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

"KÁRPÁTIA"

étterem söröző Budapest,
FERENCZIEK-TERE 7.
MEGNYILIK szeptember hó közepén

Tulajdonosok: Károlyi László és Tauszig Ferenc a Belváros kávéház és a Hangli kioszk volt főpincérei.

Lokomobil és stabil kazánfülök tanfolyama kezdődik okt. 1-én délután 5 órakor Szolnokon.

Országos vásár. Szeptember 15-én Turkevén országos kirakodó és állatvásár lesz.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe szept. 5-től 12-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

Szurovecz Mátyásné Szegedi Eszternek fia, József Mátyás, ref., Szakács Antalné Domokos Róziának leánya, Róza, ref. Pillz Józsefné Wagner Zsuzsannának fia, József, ág. ev.

Házasságot kötöttek: Csomós Ferenc és Keresztési Veronika.

Meghaltak:

Debreczeni Margit 6 éves, ref., Debreczeni Hona 11 hónapos, ref., Vajda Lajos, 75 éves, ref., özv. Kéri Péterné Kocsis Erzsébet 59 éves, ref., Farkas Mihály 92 napos, ref., özv. Csalah Istvánné Kereki Lidia 82 éves, ref., Debreczeni János 54 éves, ref.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó férjem, édes atyáink végtesztességtételén megjelentek és részvételüket fejezték ki, ezzel mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezután mondunk hálás köszönetet.
Gyoma, 1935 szept. 10-én
Özv. Vajda Lajosné és családja.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága hitvesem végtesztességén megjelentek és engem mint bánatos férjet vigasztalni igyekeztek ezután mondok hálás köszönetet
GAÁL ANTAL

A Futura

magtárában korpa, szemes-tengeri és szabolcsi krumpli állandóan kapható.

FREY KÁLMÁN BUDAPEST

terménybevásárló kirendeltsége

GYOMÁN az Iványi vasút melletti telepén megkezdte működését, kéri a termelőket, hogy mielőtt terményeiket eladnák, saját érdekükben kínálják fel azokat megvételre telepünkön.

SPORT

GyTK—ETK 1:0 (0:0)

Gyoma, bajnoki. Bíró: Takács.

Mindkét csapat több tarta lékkel áll fel s így a vártnál nagyobb küzdelmet ezúttal nélkülözle a megjelölt szépszámú közönség. Hullámzó játékkal indul a meccs inkább az ETK a támadó fél, de Halvani és Rozsnyó jól védekezik. Maid GyTK veszi át a támadó fél szerepét és 10 p-ben Bara elől, majd 12 p-ben Lakatos elől szedi fel a kapu a labdát 16 p-ben ETK centerhalf lövését, Papp védi közben a kapu a nyomják, de a bíró nem ítél gólt. 20 p-ben. Eredménytelen korner az ETK ellen 23 p. Halvani kornerét vét, utána nagy összefutás a kapu előtt, de Papp jól helyezkedik. 30 p. uiból Halvani vét korneret, de mellé lövik Félidő végéig erős GyTK oszrom, de Ugrin több veszélyes helyzetet bravúrosan tisztáz.

Szünet után szél segítségével GyTK vezet veszélyes támadásokat, amit a 4 p-ben siker koronáz. Vatai erősen ofszejdgyanus helyzetből Bartik remek szökkelésével lefut, lapos lövését a kapu veledve küüti, de a befutó Lakatos a gólvonalról begurítja (1:0). Gól után ETK sorozatos támadásokat indít. 8 p. Lacsny remekül elhúzza a halfok mellett, de Halvani felszabadít. Hunya Lacsny és Kovács nagyon veszélyesek, 24 p-ben Lacsny bombalövését Papp állítólag vonalon belül fogja, de bíró nem reagál a reklamálásokra és tovább-ot int. 29 p. korner az ETK ellen, de Csikós mellé lö. Közben a bíró egyizgatól endrödi nézőt kivezetetett. Mindkét csapat sokat, de rendszertelenül támad 34 p. Vatai 5 méteres ofszejdről indulva hatalmas lövést küld a felső lécre, majd Hunya tiszta helyzetben luftol rug 39. Eredménytelen korner GyTK ellen. Mérkőzés végéig erősen küzd az ETK, de az egyenlítés nem sikerül. 44 p-ben még Lacsny küld erős szabadrugást 16-os sarkáról, utána a bíró sipja a meccs végét jelzi.

GyTK közveilen védelme igen jól működött, de a halfsor nagyon érezte Bartik A. hiányát, mert Kertész nem való centerhalfnak Vatai a szélsőposzton

A Köröstarcsai tanya Máv. állomástól cca 1500 méterre, a Köröstarcsai határban

32 magyar hold prima szántóföld (ebből 5 hold lucerna)

két padozott-szobás, konyha, kamara és két magtárból álló felső tanya-épülettel, egy közös konyhából, közös kamarából, két szobás cselédlakásból, egy 8 lóra külön és 8 ökörre különválasztott alsó épületből, egy 6 tehénnek való istállóból álló, valamint megfelelő ólakkal, színnel, 10 öles görével, jó ivóvízzel ellátott birtok

tehermentesen, szabadkézből eladó.

Érdeklődők szerkesztőségünkben kaphatnak bővebb felvilágosítást.

nagyon veszélyes, Bartik J. remekül irányított. Bartha, Rau és Lakatos is megfélelték. ETK-ban Ugrin remekelt, a bekkek közül Szűcs volt a jobb, a halfsor azonban itt is nagyon megérezte Simon hiányát. Lacsny gyors és veszélyes, Hunya azonban lassu, Kovácsot láttuk már jobban is játszani. A két összekötő szürkén mozgott. Takács bíró mindkét részre elnéző volt.

A Gyomai Testedzők Köre folyó hó 22-én délután 6 órakor a Holler-szálloda külön termében közgyűlést tart.

Szövogyári SC—GySC 3:2 (1:0)

Mezőtúr, bajnoki. Bíró: dr. Magyar. Szövogyár: Darin—Bara, Peres—Kovács, Herczegh, Szarka—Gy. Szabó, Tamási, Sárkány, Gábor Tibi.

GySC: Kiss Zs.—Fekete, Ugor—Németh, Matlak, Fried—Ehrmann, Sebök, Kiss S. Mácz, Nagy.

GySC kezd s rögtön támad. Az első percekben mindkét kapunál adódnak jó helyzetek, de a csatárok lekésnek. 20 p-ben Tamási, majd a 26 p-ben Gábor lövéseit fogja Kiss. Gól a 36 p-ben esik. Gy. Szabó lefut és 16-osról erős lövést küld. Lövését Kiss fogja, de kiejti és a résen álló Gábor a hálóba helyezi. (1:0). A váratlan gól után erősen támad a GySC, de a belsők sorra rontanak.

Szünet után szél segítségével a GySC van fölényben, támadást—támadásra halmoz, de gólt mégis a Szövogyár ér el. 6 p-ben Sárkány lövését Kiss ismét kiejti és a szemfüles Gábor értékesíti (2:0) A két gól előny ellenére rákapcsol a GySC 12 p-ben Nagy lövését Darin csak kiütni tudja és a löni akaró Sebököt Tamási faultolja. A megítelt 11-est Fried biztosan helyezi a hálóba (2:1). GySC most már nagy fölénybe kerül és sikerül is egyenlitenie. Nagy lefut és beadásából Kiss a meccs legszebb

gólját lövi. (2:2) Egyenlítés után továbbra is veszélyesen támad a GySC, de a tömörülő turl védelem mellett nem tud elérni. A győzelmet jelentő gólt 36 p-ben Gábor szerzi meg újból a kapu hibájából. 3:2.

Első féldőben Szövogyár volt némi fölényben, míg szünet után GySC volt a többet támadó fél de tartalékos csatársorának nem ment a góllövés. A győzelmet a GySC jobban megérdemelte volna. GySC-ben Kiss Zs. a gólok ellenére is megfélelt, Fekete és Ugor igyekeztek, halfsorban egyformán jól küzdött mindegyik viszont a csatársorban csak Kiss, Nagy és Sebök voltak jók, Mácz és Ehrmann azonban nem bírták a két féldőt, A bíró jól vezette a mérkőzést.

Dévay Géza.

Grf Tisza István ut 64 sz. házána 3 utcai szoba, konyha spetz s egyéb mellékhelyiségek azonnali beköltözésre és Kis Faludy utca 18 számú háznál 2-szer 1 szoba konyha és mellékhelyiségek azonnali beköltözésre kiadók. Érdeklődni lehet ugyanott.

Egy 16-os kaliberű kétsövű, karkasos, Lankaster vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető a szerkesztőségben

NEM OLCSÓBB MÁR A B O R O M mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 36 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejlett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítástartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levéltéveg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italnak. tiszta, tökéletes zamatúak és nem savanyúak.

Cim: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

Publikáció

Iskolába menő fiúknak diák sapka 70 és 80 fillér, csakis ifj. Alt Vince kalaposnál Endrődön az Ipartestülettel szemben.

Kruchió Mihálynak a vidélapon 5 hold földje épületekkel eladó. Ugyanott törek kapható.

Friss húsok, világhírű csabai-kolbász a legfinomabb hideg felvágottak, finom paprikás és füstölt csemege szalonna és mindenféle hentes csemege áruk állandóan a legolcsóbb napi áron kaphatók. ifj. Wallner József mészáros és hentesnél Horthy Miklós ut 15 (Kovács-féle ház).

Ócska kalapból ujat. Csináltassa meg használt kalapját, tisztítás, festés, vasalás, formázás valamint szallagozás által valóságos új kalapja lesz. Új férfi, fiu kalapok és sapkák igen olcsó árban kaphatók Góth József üzletében Gyomán gróf Tisza István u. 51. Ipartestület mellett.

Keverékes búzáját legtökéletesebben a Selektor vetőmagtisztító gép tisztítja meg. Kollmann József Horthy Miklós úti házána dolgozik. Nagyobb mennyiségekhez a helyszinre kihúzatható.

Vetőmag tisztítás Iványi Aladár és István vasút melletti magtárána megkezdődött. Bármikor azonnal lehet vetőmagot tisztítani.

Győződjön meg, hogy divatkalapot, sapkát legolcsóbban kaphat ifj. Alt Vince kalaposnál Endrődön, az Ipartestülettel szemben. Kalapfestést, javítást szakszerűen készít jutányos áron.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása Mészáros Lajos cipőüzletében Horthy Miklós u. 2.

Kerekes Károlynál a zamatos, jó bor literje 64 fillér.

Egy fél fertály föld és egy lakóház eladó. Értekezni lehet Petőfi ut 41.

Horthy Miklós ut 43 sz. alatt egy vasgerenda olcsón eladó.

A Gyomai Egyetértés Olvasóegylet pályázatot hirdet az italmérésben megüresedett üzletvezetői állásra. A pályázatok f. hó 23-án déli 12 óráig adandók be, az egyleti elnöknel vagy a gondnoknál.

Weigert Ádámnak a görbektalapon 4 és fél hold földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Haibach Ádám Zrinyi utca 36 szám.

Elhasznált női és férfi fekete cipőket veszek, meghívásra házhoz jövök. Harmati Sándor Katona József u. 1 sz.

Viznyai Istvánnál vágómalac kapható darabonként 1 pengő 50 fillérért.

A Hartenstein Hermann és fia cég tisztelettel értesíti az építetők közönséget, hogy frisségetestű téglá és tetőcserep ismét jutányos áron állandóan kapható a cég téglagyárában.

3 darab nagyon szép mintás új cserépkályha jutányos áron eladó, különböző színekben. Bővebbet Jámor György Körösladány Damjanich u. 19.

Endrődön Kossuth u 21 szám alatt modern három egymásba nyíló szoba olcsón kiadó. (Üzletnek is megfelel.)

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalalal, Gyoma Felelős üzemezető: Tsek Sándor.